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●温商回乡踊跃提建议 书记市长当场抓落实
●温州市“三轮驱动”提速温商回归显成效
●我市积极谋划“时尚之都”发展新战略
●瓯海区“三强化”力推温商回归
●瑞安市打造温商回归“强磁场”

●平阳县打好“三张牌”推进“回归经济”发展
温商回乡踊跃提建议 书记市长当场抓落实
7月11日，市委书记陈一新，市委副书记、市长陈金彪会见福建各地温州商会回乡投资考察的温商，向他们介绍家乡经济社会发展情况，欢迎他们回归投资发展。这是市委市政府主要领导会见的第11批组团回乡考察的在外温商。市直有关部门负责人、各县（市、区）的分管领导也参加了会见，与温商现场对接、协调解决问题。

会上播放了温商回归专题宣传片，向温商们展现家乡发展的“天时、地利、人和”，以及政府效能更高、产业导向更明、发展空间更大等变化。在随后开展的座谈交流中，温商们纷纷结合自己的创业经历，借鉴外地经验，就健全商会建设、加强温商联络服务、加快项目落地等问题，为家乡发展“挑刺”、“拍砖”，也为温州明天贡献“金点子”。有两位会长直言不讳，提出家乡发展软环境中还存在办事效率有待提高、个别工作人员存在“只微笑、不服务”等现象。陈一新、陈金彪和市领导朱忠明、仇杨均、贾焕翔、郑邦良等认真倾听，或与温商们互动交流，或认真记录大家意见建议。
针对温商们提出的建议，陈一新当即督促有关方面抓好落实。就乡镇（街道）服务问题，他要求各县（市、区）把温商回归工作作为乡镇（街道）层面的重要任务，采取强有力的措施，提升乡镇（街道）干部的服务意识，切实改善基层干部的服务工作。就温商联络服务问题，陈一新要求各县（市、区）选派干部挂钩联系重点地级市的温州商会，专门做好温商回归联络服务工作。市经合办（招商局）要建立温商联络图，健全温商联络服务机制。就加强异地温州商会建设，陈一新要求市经合办（招商局）要分期分批举办商会会长、副会长培训班，努力提升商会建设管理水平。
陈一新指出，温商回归是“一号工程”，“一号工程”就要有“一号措施”。他要求各地各部门把温商的每次回乡投资考察都作为改进政府服务的机会，不断吸收建议、完善工作，实打实地改进服务、优化环境。他希望温商们继续关心支持家乡，增强回归发展信心，把更多更新的理念、资本、技术、项目、人才带回温州，助力赶超。
陈金彪表示，家乡政府将充分吸收温商们所提出的意见建议，在实践工作中逐步加以改进和完善，为温商回归提供优质服务和更好环境。希望广大温商积极回乡创业发展，实现互利共赢。
当天，福州市温州商会代表福建省域温州商会与市经合办（招商局）签订合作框架协议，今后三年，在闽温商计划回乡投资100亿元。
考察期间，考察团一行赴苍南、瓯海实地考察，有具体投资意向的温商们还分别赴鹿城、乐清、永嘉、文成、平阳等地开展“点对点”项目对接。

温州市“三轮驱动”提速温商回归显成效

 一是感情互动深化“百雁领头”。制定“温商回归三年超三千亿元” 计划，创新推出温商回归“百名领头雁工程”， 开展温商回归功勋（先进）人物评选，分期分批洽谈对接百强温商。完善市领导挂钩联系制度，每位市领导挂钩联系2至3名“温商领头雁”， 通过亲情、乡情、感情联络，感召温商回归。截至目前，共有11批次70余家商会3000余人次回乡投资考察，签订回乡投资协议约2500亿元。二是平台推动吸引“群凤还巢”。围绕“一个时尚龙头”、“四大时尚商圈”、“五大时尚板块”，积极打造温商回归增长极。 推出进一步加强温商回归“二十条”举措，精心谋划温州回归推介会和世界温州人大会。今年1-6月，全市省外温商回归引进到位资金214.04亿元，同比增长22.7%。三是服务联动加快“项目落户”。 建设温商信息服务平台，建立温商回归重点项目服务员制度，通过完善情况收集、推进落实、报告考评、服务员联系卡等机制，为温商回归重点项目开辟审批绿色通道，实行全程跟踪服务，推进项目早落地、早投产、早见效。已成功促成南车维修基地、菜鸟网络、红木文化产业城等一批20亿元以上产业项目落户。

（注：此信息经市委办信息处上报后，已在省委办公厅《每日汇报》上刊发。）
                                （信息调研处）

我市积极谋划“时尚之都”发展新战略

今年1月份的省两会上，省委省政府提出要打造包括时尚产业在内的七大万亿级产业集群。根据这一要求，市委书记陈一新在随后召开的温州代表团会议上提出要在温州发展时尚产业的战略构想。在3月份召开的市“两会”上，政府工作报告指出要把时尚产业作为温州标志性产业加以重点培育，着力打造“中国时尚消费之都”。
4月至5月份，陈一新多次深入调研温州时尚产业发展后强调指出，温州要打造时尚之都，正面临着当前国际服务业向中国转移投资的有利时机，拥有温商网络渠道遍布全球、传统轻工产业发达以及温州人时尚消费文化等独特优势。因此，打造时尚之都将成为推动城市转型的新抓手，提升城市品位的新标志，拓展区域影响力的新举措，强化城市功能结构的新平台。经过反复酝酿研究，市委市政府最终推出了五马时尚商圈、时尚新天地、世界温州人家园、温州商会总部大厦等四大招商项目，开启我市打造时尚之都、发展时尚产业的主窗口。为在外温商回乡创业、回报家乡提供更新的平台。

5月，市委市政府在《关于进一步加强温商回归工作的若干意见》中，明确了四大招商项目功能定位和项目规划。四大招商项目建设将按市场化运作，选址在区位条件好、发展空间大的地段。温州商会总部大厦拟选址在温州城市中央绿轴区或滨江商务区，建设作为异地温州商会在温的办公场所、温商企业的总部、温商的金融中心、营销中心、名品展示中心以及在外温商的休闲交流场所。瓯江口新区将开发建设时尚新天地和世界温州人家园两大项目，并以这两个项目为核心着力打造 “温州时尚岛”。世界温州人家园将为广大温商提供创业创新、集群发展的安居乐业、养生养老高档社区。时尚新天地规划建设以打造汇集时尚产业设计、生产、销售、会展、旅游为一体的国际性时尚产业发展新天地。五马时尚商圈将以鹿城五马街等传统核心商业区为基础，开发高级时尚定制、国际名品和温州（温商）名品展示、销售等功能板块，打造海内外温商发展时尚产业的新平台。

经过市招商局、瓯江口新区、鹿城区及城投集团的策划包装，四大招商项目在温商回归大会和第十一届异地温州商会年会上首次展示推出，引起了广大温商的高度关注。
                                    （信息调研处）
各地动态

瓯海区“三强化”力推温商回归
今年，瓯海区克服多重不利因素制约，强化三大举措，全力推进温商回归工作，较好地完成预期目标。1-6月份省外回归引进到位资金26.95亿元，占全年任务的64.16%，完成率和完成量均名列全市第二位。

一、强化考核机制，推动全员招商。一是承上启下考核，层层落实责任。及时调整2014年各镇街招商引资工作考核办法和分解任务，并以“一月一排名，一月一通报”的督查通报制度，确保镇街全力推进各项招商引资工作。二是明确目标任务，分类管理考核。将各部门挂钩联系项目分为A类（已落地项目）和B类(正在洽谈的项目)，并根据项目类别逐个明确建设任务或预期目标，与年终绩效考核相挂钩，促进区属各部门全力协助推进挂钩联系招商项目的各项具体工作。三是突出重点考核，合力助推攻坚。将区发改局、区住建局、区城管与执法局等6个重要职能部门与全区20个重点招商项目捆绑考核，以前所未有的奖惩力度推动各项工作落实。平均完成率未达50%的，取消全区绩效考核综合先进评选资格。平均完成率达到85%以上的，6家单位均可评为招商引资工作先进单位。

二、强化管理包装，突出项目建设。一是强化项目动态管理。建立完善招商引资项目库，储备不少于100个精品项目，由专人负责统一梳理，及时调整更新，确保项目储备充足，亮点纷呈。二是强化项目精细包装。对可推介、可招商项目进行科学论证和精心包装，优中选优推出50个招商引资项目文本，着力突出吸引投资的特点和亮点。三是强化项目多元推介。按照“请进来、走出去”的工作思路，通过外出招商、节会招商、以商招商、针对性招商等方式，多渠道、多形式、多平台地推介招商项目，提升招商工作实效。四是强化工业项目引进。在引进一批重大战略性工业项目，挖掘一批主导产业企业的同时，结合小微企业创业园建设，择优引进一批有较好成长性的优质小微企业，推动成长型、科技型、清洁型、安全型企业集聚集约发展，大中小企业错位互动发展。

三、强化督查服务，助推项目建设。一是建立班子成员和职能科室挂钩联系镇街制度。经合办每位班子成员和每个职能科室挂钩联系1-2个镇街，每月至少1次到联系镇街督促指导招商引资工作，深入掌握各个辖区已落地招商项目的进展情况、未落地项目的对接洽谈情况、储备项目的包装推介情况以及全年招商引资工作的总体预期等情况，切实推动各项招商引资具体工作落实。二是抓好已落地项目服务监督。对已落地的华润万象城、港龙商业广场、中国皮具大世界等重点项目实行“一对一”、专人跟踪服务，及时协助解决建设过程中遇到的困难和问题，确保重点项目顺利推进、尽早完工。

                             （瓯海区经合办）

瑞安市打造温商回归“强磁场”

为进一步优化投资环境，加大支持瑞商回归创业创新力度，瑞安市委、市政府在反复调查研究的基础上，结合当地实际，进一步优化招商引资软环境，打造温商回归“强磁场”，吸引了大批瑞商回归投资创业。在今年5月30日召开的第十一届全国各地温州商会年会上，瑞安市签订了温商回归投资项目18个，签约金额达105.58亿元。
一是加大政策优惠力度。进一步梳理和完善《关于进一步加强招商选资工作的若干意见》、《瑞安市重大产业项目“一事一议”实施办法》、《关于促进总部经济发展的若干意见》等系列招商引资文件规定的优惠政策，从土地使用、税收优惠、财政扶持等方面给予回归投资创业瑞商更大的优惠。如每年推出1000亩以上工业用地，优先考虑安排符合一定条件和产业要求的温商回归项目。
二是加大奖励扶持力度。市财政每年安排引导资金1000万元，对民营资本投资1000万元以上的文教卫体和社区服务类项目，给予实际投资额3%、最高50万元的奖励。对引进的高层次人才最高给予200万元的奖励，在住房、子女就学等方面予以政策倾斜。对国家“千人计划”人才，在瑞创业且其项目经评定具有国际先进技术、产业化程度较高，并能带来重大经济社会效益的，给予300万元－3000万元的启动资金和项目补助资金。
三是加大服务督查力度。对在该市投资兴建的各级重点项目，由项目申请人或项目主管部门提出申请，交市行政审批服务中心负责办理，市监察局、市审管办负责项目审批、验收情况的监督、协调工作。对投资额1亿元以上的重大项目，采取“一事一议”的方式提速办理。同时进一步整顿企业生产经营外部环境，规定任何单位和个人不得随意进入企业检查，对企业作出重大行政处罚的，须报市纪委（监察局）备案。

                              （瑞安市经合办）

平阳县打好“三张牌”推进“回归经济”发展
平阳县全力打好“三张牌”，推进“回归经济”发展，今年1～6月，省外回归引进到位资金19.66亿元，完成全年目标任务的50.41%。
一是打好“亲情牌”。建立在外创业平商信息库，采取“地毯式”摸排跟踪办法，加强感情联络，宣传家乡发展新形势，推介家乡招商新政策，鼓励吸引在外平商回乡投资创业。

二是打好“政策牌”。树立“以现在的让利换企业的未来、以优良的环境换企业的青睐、以优质的服务换企业的信任”的“三换”理念，优化“回归经济”发展环境。进一步梳理完善平商回归系列政策文件，督促相关部门出台了税收、环保等20多个具体配套政策，初步形成了较为完善的招商引资优惠政策体系，让回归的平商们进得来、安下心、发展好。
三是打好“服务牌”。对重大项目和高新技术项目实行全程服务、全程代理制度，提供从立项到建设、投产的保姆式服务。全面清理行政审批事项，优化审批流程，出台《平阳县投资项目模拟审批暂行办法》，创新推出模拟服务专窗。每半个月对重点项目的资金到位等情况进行汇总分析，提高资金到位率和投产率。推行一线工作法，现场办公，现场解决问题，促进引进项目早落地、早开工、早投产。

　　                               (平阳县协作办)

报：省经合办，陈一新书记，陈金彪市长，马晓晖副书记，     朱忠明常委，仇杨均常委、秘书长，市政府谢树华秘书长，贾焕翔副秘书长
送：市委办公室、市人大办公室、市政府办公室、市政协办公室、温州市创业创新促进温州发展领导小组成员单位
发：各县（市、区）政府、各市级功能区管委会、各市属国资集团、各县（市、区）经合办（招商办）、各市级功能区招商局（经济发展局、科技合作局），市办各处、市国内招

商中心

2014年7月13日





编








— 11 —

