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闽浙赣皖福州经济协作区市长联席会议在我市召开

以“加强区域口岸合作、推进经济转型升级”为主题的闽浙赣皖福州经济协作区第十六次市长联席会议于10月23日在我市人民大会堂召开。会议就进一步推进各市合作向更广领域、更深层面、更高水平发展提出了建设性的意见和建议。市委书记陈一新在会上致辞，市委副书记、市长陈金彪作《闽浙赣皖福州经济协作区第十六次市长联席会议工作报告》。市委常委、市政府党组副书记朱忠明主持会议。
陈一新在介绍温州改革发展的基本情况后说，闽浙赣皖兄弟城市有深厚的协作基础和广阔的合作前景，我们要突出基础联网、产业协作、要素融合、政策共享等重点，在更宽领域和更深层面推动区域合作，实现多方共赢发展。他表示，温州将发挥作为长三角与海西区重要节点城市的优势，以温州港口岸扩大开放获得国务院审批为契机，以保税物流中心（B）型和综合保税区申报为动力，努力把区域口岸合作发展推向更高水平。

陈金彪在报告中指出，闽浙赣皖福州经济协作区的14个城市都是外贸大市，货源优势和口岸优势的紧密结合、互动发展，符合口岸物流发展形势的需要，是扩大闽浙赣皖对外贸易发展的重大举措。建议协作区各城市共同建立区域口岸合作协调机制，完善区域口岸集疏运体系建设，实施区域通关一体化，推进“无水港”建设，凝聚共识，增进互信，着力深化区域口岸、经贸、产业等各领域的务实合作。

浙江省人民政府经济合作交流办公室副主任夏炳荣出席会议并致辞。其他13个协作区城市领导在会上作经验交流发言。会议还签署了《闽浙赣皖福州经济协作区区域口岸合作战略协议》。

闽浙赣皖福州经济协作区成立于1996年，由习近平总书记于1996年在福建工作时倡导，闽浙赣皖4省14个城市共同发起组成，成立至今有力地推动了协作区城市互利共赢、繁荣发展。据统计，2013年协作区各城市共实现生产总值2.42万亿元、工业增加值9766亿元、地方财政总收入2213亿元，均比协作区成立之初增长了十几倍。

我市举行招商专员出征仪式

10月22日，市委市政府举行派驻异地温州商会招商专员出征仪式。市委书记陈一新和市委副书记、市长陈金彪等市领导为招商专员代表颁发招商专员证。

陈一新指出，实行派驻异地温州商会招商专员制度，是温州市委市政府作出的一项新部署，是推动“温商回归”的新抓手，是精准招商、“走出去”招商的新举措，也是锻炼培养干部、增长干部才干的新途径。他希望各位招商专员要当好推动“温商回归”的“排头兵”，把推动“温商回归”和招商引资作为主业；要当好异地温州商会建设的“指导员”，着力提升商会组织的发展建设水平；要当好家乡党委政府的“代言人”，充分展示温州干部的良好形象。他强调，各级各有关方面要积极配合，加强上下和内外互动，切实为招商专员开展工作提供有力保障。

在出征仪式上，招商专员代表、温州市海洋与渔业局副局长陈海鹏发言时表态，将牢记组织重托，坚守工作职责，瞄准‘大、好’目标，全力推进招商引资，助推温州形成‘大招商、招大商’工作格局。温州市政府副秘书长、市经合办（招商局）主任（局长）郑邦良表示，本部门将主动担当，协调服务，建立服务机制，搭建沟通桥梁，强化后勤保障，全力发挥后盾作用，让招商专员派得出去、安得下心、干得出色。
会后，市经合办（招商局）还对30名招商专员进行了业务培训，内容包括招商引资、商会建设、温商党建等。   
温州市委市政府在部分省域温州商会派驻招商专员，旨在进一步加大“温商回归”工作力度，充分挖掘和利用温商资源。此次共派出10个招商工作组，每个组由3名招商专员组成，各由1名副县级领导干部带队，派驻时间从现在开始到2015年12月底。

好莱坞（中国）投资集团与瓯江口新区管委会签订投资框架协议
10月27日，市委书记陈一新会见了好莱坞（中国）投资集团执行董事黄素庄和派拉蒙主题公园副总裁Thomas lee Renger一行，市领导仇杨均、郑朝阳以及瓯江口新区管委会、市有关部门负责人等参加。这是一个月内该集团第二次考察温州。

会见时，陈一新简要介绍了温州市情以及温州在区位条件、民营经济等方面的发展优势。他指出，当前温州正全力发展时尚产业、建设时尚之都。规划、引进、建设高品质的文化娱乐类项目，符合温州时尚产业发展的方向。一旦项目成功落地，市委市政府将全力予以支持，创造良好条件，助推项目建设。黄素庄表示，通过两次考察，被温州的活力、魅力和高效的工作作风吸引，非常期待把项目落在温州。
会见结束后，瓯江口新区管委会与好莱坞（中国）投资集团签订了投资框架协议书，拟引入世界顶级娱乐开发项目派拉蒙主题公园和度假村，打造“好莱坞·中国梦想城”。 项目包括主题公园、零售餐饮娱乐区、酒店度假村和景点（体验馆）等，规划用地5000亩，分三期建设，工期5年。

2014年第二期全国各地温州商会

会长（秘书长）培训班在市委党校举办

10月22日，为期三天的2014年第二期全国各地温州商会会长（秘书长）培训班在市委党校开班，市委常委、市政府党组副书记朱忠明，市政府副秘书长贾焕翔、市政府副秘书长、市经合办主任郑邦良出席开班仪式，100余名会长（秘书长）参加。

朱忠明在讲话中指出，温商是温州的宝贵财富、是温州的骄傲、是温州的未来。他希望参加培训班的会长和秘书长学员们要身在商会、服务商会，富而思源、回报桑梓，心系社会、义行天下。朱忠明要求学员们通过培训，一是把商会建设业务学精，二要把自身职责定位搞清，三是把温州发展情况摸实。

培训期间，孔子养生学院院长刘德广作了《国学养生与企业家健康管理》讲座，为大家解读日常养身与健康的有关知识。温大商学院院长张一力讲授了《新常态经济与温商发展》，分析当前的经济发展态势，指出温商发展的前景与路径。市作协秘书长李涛作《义利并举-温商精神塑造与温州文化传承》专题讲座，分析温商发展与温州文化的内在联系，提出塑造温商精神的历史使命。市经合办副主任朱建云作《新形势下异地温州商会建设工作探析》讲座，提出商会规范化建设思路和举措。此外，瓯江口新区还邀请培训班学员赴该区参观考察。参观瓯江口新区规划展览馆后，学员们对温州未来的发展充满了信心，纷纷表示争取早日回乡创业，为家乡新一轮的跨越式发展贡献力量。

培训班还特别安排了学习论坛，班长及各小组代表分别作了“如何办好商会”、“如何做好新生代温商工作”、“温州投资环境还要做哪些改善”等8个方面的专题发言。学员们的演讲既紧密联系实际，又有深入的理论思考，博得大家的好评。

结业典礼上，郑邦良为学员们颁发结业证书。在总结讲话中，郑邦良对会长、秘书长们提出了全力以赴做好温商回归与聚精会神搞好商会自身建设两方面要求。温商回归方面，他要求会长、秘书长们要组织好温商组团回乡考察，动员好温商领头雁回归，配合好招商专员工作，收集好温商信息，引导好实力温商和央企、民企来温投资考察。在商会建设方面，郑邦良要求大家加快构建1+31+X组织网络，做好会馆建设，积极参与温州商会总部大厦建设，不断规范商会建设。
本次培训班是会长（秘书长）轮训计划的最后一次培训，两年来，共有380名来自全国各地温州商会的会长（秘书长）参加培训。

（信息调研处）

王立彤率队赴京开展招商引资活动

10月26日，温州市委常委、鹿城区委书记王立彤率相关街镇、部门负责人赴北京开展招商引资活动。
王立彤一行走访了北京温州商会，与在京温商座谈交流，大力宣传鹿城经济社会发展成就和良好政策环境。他希望在京温商能够加强对鹿城的了解，争取更多项目落户鹿城，实现互利双赢。鹿城将做好各种服务工作，为大家营造一流的投资创业环境。会上，鹿城区还向大家重点推介了双屿街道A-378招商引资项目。

在京温州商会会长吴家齐表示，将积极组织在京温商回归投资，反哺家乡，为鹿城发展贡献一份力量。

                   （鹿城区经合办）

孔海龙督查开发区重点项目建设

10月27日，副市长孔海龙率市发改委、市经信委、市考绩办等单位负责人赴开发区督查重点项目开工建设情况。开发区党委书记、管委会主任徐蓬勃等陪同。

孔海龙一行考察了中国卡丁车竞标赛总决赛赛场、嘉泰激光和圣普新能源两家公司的新厂区施工现场以及金海园区、环山东路施工建设现场等，实地查看了中韩产业园项目规划区块，听取开发区近期招商引资重点项目情况汇报。

孔海龙充分肯定了开发区基础设施配套项目建设情况，要求开发区再接再厉，全面优化园区环境，积极招大商引大资，全力推进“产城融合”新城建设。

                             （开发区商务局）
我办召开群众路线教育实践活动总结会

10月24日，我办召开党的群众路线教育实践活动总结会，全面总结此次教育实践活动的成效和经验，深入巩固、拓展教育实践活动成果。市经合办（招商局）党组书记、主任（局长）郑邦良作活动总结，市委第二十七督导组成员和办全体党员干部参加。

郑邦良说，此次教育实践活动是一次触及灵魂的理想信念教育，是一次从严治党的有益探索，是一次保持党的先进性和纯洁性的生动实践。通过活动，办党员干部政治定力和宗旨意识进一步增强，作风形象进一步改善，思想自我净化、自我提高能力进一步增强，履职尽责进一步到位，履职能力和工作实效进一步提升。

郑主任指出，教育实践活动只是从严治党、改进作风的第一步，要深入巩固和拓展教育实践活动新成果，严字当头抓好党内政治生活，锲而不舍抓好后续整改落实，着眼长效抓好建章立制工作，时不我待抓好年内重点工作，以作风建设新成效推动我市经合（招商）工作再上新台阶。

自第二批党的群众路线教育实践活动启动以来，我办牢牢把握“为民、务实、清廉”的主题，以“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”为总要求，周密部署，精心组织，高标准、严要求地开展教育实践活动，取得了较好成效。此次总结大会也得到了督导组组长郑大光的充分肯定。

（机关党委）

我市组团参加

第20届中国义乌国际小商品博览会

10月21日－25日，第20届中国义乌国际小商品博览会在义乌国际博览中心举行，我市组团参加。
我市在浙江省山海协作专区共设7个展位，组织五家企业参展，涉及机械制造、服饰、围巾、花编行业等产品。因我市展区产品设计新颖、美观，技术含量高，引来广大采购商高度关注。参展企业纷纷表示，这样大型的交流展会为企业提供了产品交流和推广的平台，对企业宣传和产品销售有很大的帮助。

本届义博会设国际标准展位4500个，来自国内31个省（区、市）和境外22个国家和地区的2529家企业参展，分设五金、电子电器、针纺织品等七大行业，特设浙江省山海协作等专区。展会同期举办了系列论坛和经贸洽谈活动。
                                （区域发展处）
各地动态

鹿城—泰顺山海协作互访活动在泰顺举行

10月24日，鹿城区四套班子主要领导率经信、教育、财政、社保、经合办等部门负责人及温州银泰百货有限公司等企业负责人赴泰顺开展山海协作互访活动。

代表团一行先后参观考察了三魁镇战州社区农房集聚点、县城新城区文祥湖台地公园等项目。在随后召开的鹿城—泰顺山海协作座谈会暨签约仪式上，鹿城区向泰顺捐赠山海协作结对资金160万元，其中区财政出资120万元，温州银泰百货有限公司、温州市太阳神鞋业有限公司等8家企业捐助40万元，全部资金将在年底前到位。鹿城区财政局、经信局、教育局还分别与泰顺县三魁镇戬州社区、仕阳镇山前村、教育局签订了结对协议。

自2002年鹿城泰顺两地开展山海协作以来，在干部结对、劳力输出、生态产业、品牌营销等领域开展了广泛深入的合作，取得了良好的经济效益和社会效益。此次互访后，两地还将开展“智力引领协作工程”，搭建鹿泰两地教育交流桥梁，由鹿城指派优秀教师、特级名师赴泰顺送教，促进两地教师的互通互学；搭建鹿泰两地人才流动桥梁，在泰顺举办人才专场招聘会，为鹿城企业引进泰顺人才，促进当地人才顺利就业，实现双方互动双赢。 

                    （泰顺县协作办、鹿城区经合办）

龙湾区委书记王军率团赴四川开展

招商考察和对口帮扶活动

10月17日至20日，龙湾区委书记王军、区人大主任周赞组织有关单位赴四川开展招商考察和对口帮扶活动。

考察团一行走访了四川金安正泰高压电力设备有限公司、四川大金不锈钢有限公司等企业。之后，在成都召开招商引资推介会。会上，王军向温商介绍了龙湾区五大投资优势，指出当前是回乡投资的最好时机。与会龙湾温商纷纷表达回乡投资创业意愿，探讨项目建设思路。会议还举行了招商引资项目签约仪式，龙湾区与三家企业分别签订了龙湾区温州国际机电城二期项目开发、工业园总部型小微企业创业园、温州空港时尚创业小微园等项目合作意向书，签约项目总投资14亿元，总用地面积305亩。

考察期间，考察团一行还赴四川阿坝州若尔盖县开展对口帮扶活动，实地考察了求吉乡甲基寨和潘州寨东西扶贫项目基础设施建设，走访慰问2户贫困户。在对口帮扶工作座谈会上，王军表示，此次到若尔盖来主要是对援建项目进行回头看，并进一步对接产业项目。他希望尽快完成援建项目建设，切实让当地百姓受益，同时增加龙湾、若尔盖的交流互访，携手推进东西扶贫协作。

                            （龙湾区协作办）

马屿眼镜光学小微企业创业园举行

开工奠基仪式

10月22日，马屿眼镜光学小微企业创业园举行开工奠基仪式，瑞安副市长陈荣臻出席并致辞。创业园与五家眼镜生产企业现场签订合作协议。

据了解，该创业园是省重大产业项目，“温商回归”重大项目，也是温州市示范小微企业创业园，总投资10.5 亿元，将着力打造集生产制造、总部经济、创意研发、电商服务、展销展示等功能于一体的综合性特色产业园。项目建成后将有助于瑞安市突破眼镜行业长期用地空间不足、产业低小散等问题，进一步强化眼镜产业平台支撑。

（瑞安市经合办）

报：省经合办，陈一新书记，陈金彪市长，马晓晖副书记，朱忠明常委，仇杨均常委、秘书长，市政府谢树华秘书长，贾焕翔副秘书长
送：市委办公室、市人大办公室、市政府办公室、市政协办公室、温州市创业创新促进温州发展领导小组成员单位
发：各县（市、区）政府、各市级功能区管委会、各市属国资集团、各县（市、区）经合办（招商办）、各市级功能区招商局（经济发展局、科技合作局），市办各处、市国内招
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